
Svaz českých divadelních ochotníků 
Západočeské oblastní předsednictvo  

 
N á v r h 

na udělení Čestného uznání V. K. Klicpery 

 
Západočeské oblastní předsednictvo Svazu českých divadelních ochotníků v Plzni projednalo 
návrh na udělení Čestného uznání V. K. Klicpery 
 

Ivance Petrusové 

 
člence divadelního soubory Tyjátr Horažďovice, narozené 4. 5. 1947 
bytem Žižkova 1160, 341 01 Horažďovice 
 
Zdůvodnění: 
Navržená působí v divadelním souboru Horažďovice již od roku 1957, kdy na jevišti 
vystoupila po boku svého otce Františka Říhy, nestora horažďovického divadla. Od té doby 
sehrála bezmála osmdesát premiér a stala se jedním z pilířů ochotnické činnosti 
v Horažďovicích. Na jednotlivých představeních se představuje nejen jako herečka, ale 
zároveň i jako napověda či inspicientka. Za svou dlouholetou činnost získala mnoho ocenění 
a i v současnosti je nedílnou aktivní součástí veškeré tvorby Tyjátru Horažďovice, 
z posledních let je jistě nutno připomenout její Matku ze „Z(a)tracené“ či Surmenu v 
„Žítkovských bohyních“. 
V roce 1987 stála u znovuobnovení loutkového divadla v Horažďovicích a v této marionetové 
tradici pokračuje stále. V loutkovém divadle zastává všechny posty – od hereckého přes 
vodění loutky, inspici či samotnou režii. 
Ivanka Petrusová pochází z hereckého rodu, amatérskému divadlu se věnovaly nejen její 
rodiče a manžel, ale v této rodinné tradici pokračují i její potomci – syn Martin a dcera 
Michaela. 
Za skoro sedmdesát let svého působení na horažďovickém jevišti předává zkušenosti dalším 
generacím a svým přístupem a zanícením se stala vzorem všech současných divadelníků. 
 
Formulace ocenění: 
Čestné uznání se jí uděluje za dlouholetou významnou a úspěšnou činnost v ochotnickém 
divadle západočeského kraje. 
 
Místo na předání: 
Navrhovatel doporučuje čestné uznání V. K. Klicpery předat na zpč. oblastní přehlídce 
činoherního a hudebního divadla v Horažďovicích, která se koná v termínu 12.-15.3. 2026. 
 
 
V Plzni dne 12.2.2026 
 
Předsedkyně zpč oblastního předsednictva SČDO    
Ing. Alena Svobodová       


